

ПРОЖЕКТОР

Орган партгору, завкома и дирекции завода

№ 41 Воскресенье, 14 октября 1945 г. Цена 10 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума

Москва, Кремль. Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**
5 октября 1945 г.

— 133 —

КТО ВПЕРЕДИ? В предоктябрьском социалистическом соревновании за первые 10 дней октября месяца идут впереди следующие коллективы цехов и смен:

П О Ц Е Х А М:

Коллектив цеха, где начальником тов. **ЧУРКИН**, выполнивший план на 44,2 процента.

Коллектив цеха, где начальником тов. **АЛЕКСЕЕВ**, выполнивший план на 38,8 процента.

Коллектив цеха, где начальником тов. **ДЕВЯТКИН**, выполнивший план на 36,7 процентов.

Коллектив цеха, где начальником тов. **БРАНД**, выполнивший план на 36,5 процента.

П О С М Е Н А М:

Смена мастера тов. **МОИСЕЕВОЙ**, выполнившая план на 66 процентов.

Смена мастера тов. **ЛОГИНОВА**, выполнившая план на 59,8 процента.

Смена мастера тов. **КРАСНИКОВА**, выполнившая план на 57,1 процента.

Смена мастера тов. **ЧЕРНЫШЕВА**, выполнившая план на 51,1 процента.

Смена мастера тов. **ЗЕЛЕНКЕВИЧ**, выполнившая план на 41,4 процента.

Смена мастера тов. **ВОРОБЬЕВА**, выполнившая план на 40,1 процента.

Социалистическое соревнование в честь Победы — одна из замечательных страниц в жизни нашего народа. Пусть же советская молодежь своим вдохновенным трудом впишет новые, яркие страницы в летопись нашей любимой Отчизны.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих, ИТР и служащих
производства, где начальником
тов. Клишин

28 ю годовщину Великого Октября наша страна встречает торжеством победы над фашистской Германией и империалистической Японией.

Советский народ готовит радостную встречу Великой годовщине. Широкой волной разливается социалистическое соревнование за быстрое восстановление разрушенного народного хозяйства, за дальнейший расцвет экономического и военного могущества нашей страны.

Принимая вызов на социалистическое соревнование коллектива производства, где начальником тов. Алескер, мы рабочие, ИТР и служащие берем на себя следующие обязательства:

Производственную программу октября месяца выполнить на 103 процента;

Снизить брак на 50 процентов по сравнению с сентябрем-месяцем и сберечь для оборонной промышленности на 50000 рублей ценных материалов.

Повысить производительность труда на 15 процентов.

Снизить расход основных материалов на 3 процента;

Снизить себестоимость продукции на 2 процента;

Не иметь нарушений трудовой и технической дисциплины;

В октябре месяце полностью подготовить цеха к работе в зимних условиях.

Для выполнения взятого социалистического обязательства, мы предъявляем следующие требования:

Отделу снабжения — бесперебойное обеспечение цехов производства всеми необходимыми материалами.

Отделу главного механика — обеспечить бесперебойную работу всего оборудования производства.

Рабочие и работницы. ИТР и служащие! Встретим 28-ю годовщину досрочным выполнением государственного задания.

Да здравствует Советский народ, — народ победитель!

Да здравствует наше социалистическое Отечество!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и ее руководитель Генералиссимус товарищ Сталин!

По поручению собрания обязательство подписали: секретарь
парторганизации производства **А. АБДЮШЕВ**, начальник
производства **А. ИЛИШИН**, предцехкома **В. БОГУН**.

Подготовим достойную встречу 28-й годовщине Октября!

К новым трудовым победам, — молодежь!

В первых числах октября в комитете ВЛКСМ совместно с комсоргами и бригадирами комсомольско-молодежных бригад, состоялось заседание, на котором молодые активисты заслушали доклад комсорга ЦК ВЛКСМ завода тов. Карпенюк.

На заседании выступили комсорги цехов тт. Еремеева, Любушкин, Бордунова, и бригадиры тт. Назин, Выборов, Лемешко и Кунгурцева, которые поделились опытом своей работы, а также покритиковали бригадиров т.т. Молеву, Девятина, Звонкова и Огородникову за слабую трудовую дисциплину в их бригадах.

На заседании было принято решение развернуть социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи за достойную встречу 28-й годовщины Великой Октября.

Присутствующие на за-

седании записали обращение к комсомольцам и молодежи завода следующими словами:

— Комсомольцы и молодежь, сделавшие так много в период Великой Отечественной войны, не останутся позади и в предоктябрьском социалистическом соревновании.



На снимке: механизированная погрузка зерна в вагоны.

Программу октября выполним к 25 числу

Коллектив цеха, где начальником тов. Девятикин А. В., в предоктябрьском соревновании взял обязательство выполнить программу к 25 числу.

На 12-е октября цех имеет уже выполнение по товару на 45,3 процента.

В соревновании первенство занимает смена мастера тов. Шутова, которая на 12-е октября план выполнила на 53 процен-

та и смена мастера тов. Бакланова, выполнившая план на 48,9 процента. Литейщики тт. Маршанин Н., Стасюк Т., Шоханов и Клитенкович, ежедневно выполняют норму выработки на 200 процентов. Мельники тт. Павшин И. и Мамашев Т., выполняют норму выработки на 150 процентов.

И ШИШКИН.

Красное Знамя никому не отдадим

Несмотря на большой недостаток материалов и полуфабрикатов, наш коллектив краснознаменного цеха взятые обязательства выполняет. За первую декаду план цехом выполнен на 37,7 процента.

В индивидуальном соревновании первенство занимают: знатная стажановка т. Птишина П. В., выполняющая норму выработки на 280-300 проц; тт. Соколеная, Ловренова, Инокентьева, Кова-

ленко, Васильева, Болдунов и другие, которые дневные задания выполняют на 170-180 проц.

Впереди соревнующихся смен идет смена мастера т. Крыловой, выполняющая сменную норму выработки на 115-118 процентов.

Рабочие цеха заявляют: — Взятые на себя обязательства выполним и Красное Знамя никому не отдадим.

В. БОРИСОВ,
зам. н-ка цеха.

КТО ОН ТАКОВ?

Его видел каждый. На нем такая маленькая кепка и на его костюме потрачено столько выть, что каждое его плечо кажется массивней головы, хотя в действительности он, быть может, узкогруд, как цыпленок. Вообще он любит крайности и всякую моду доводит до барикатуры. Узел его галстука так велик, что подпирает подбородок, а пиджак так короток и так обужен в талии, что похож на жилетку. Он или дохмат, как пудель, или ходит с голым затылком.

Он считает себя героем вечерней улицы и блудного коридора, хотя даже камням мостовой приходится стыдиться за него, а в блуд, где он обосновался, тошно входит — кажется, что там все засяжено мушкетерами.

Он выдергивает молодые де-

ревца на бульварах. Он ездит на троллейбусе, стоя на подножке. Замечания людей, которыми он мешает, приводят его в восторг. Он посылает плевки с одного тротуара на другой.

Он охотно называет себя Дон-Жуаном, хотя не знает, что это значит. В действительности он лишь мелкий пакостник и обманщик или идет к этому.

Тому имени, которое ему дали мать, он предпочитает прозвище, порожденное убогим образом. Гевка Шпрот — это существо, обитающее в нашем доме, в других домах можно услышать другие клички.

Реже встречается женская разновидность этого типа, но она не менее уродлива. Она считает развратность и бесстыдность своим идеалом и служит этому идеалу, как умеет. Она

непрерывно курит, — и с каким выражением! Она выпячивает губы и держит папироску в вывернутых пальцах. Пятинадцатилетняя девчонка, она подрисовывает глаза. Естественное выражение молодости она прячет под оттапливающей маской, приобретает вид ливийской, облезшей львицы из подворотни. Что касается ее манер и языка, то она стремится подражать мужским представителям этой же породы.

Порода породой, но у каждого есть и свои индивидуальные черты. Гевка Шпрот непременно хочет быть атаманом подростков. Семнадцатилетний верзил охотно вербует в свою компанию даже первоклассников, приучает их перепродавать билеты, торговать поштучно яблоками и различными пакостями, на которые способен он сам. Ему удалось взять под свое влияние мальчика,

которым два года тому назад любовался весь дом.

Отец этого мальчика при трудной, полной забот солдатской жизни ухитрился подавать знаки своей любви — писал длинные письма, присылал какие-то марки для коллекции. Теперь он вернулся, а сына вот-вот исключат из школы.

К сожалению, Гевку Шпрота — пусть под другой выключкой — можно встретить и в других домах.

Вот письмо в редакцию «Комсомольской правды» инженера Ривкина, работающего в Наркомате стройкостроения.

«Я проживаю в Орловско-Давыдовском переулке, дом № 2/5, квартира 131. Дом большой, в трех корпусах проживает 1800 человек. В 1944 году какие-то подростки по вечерам стучали в окно (пугало), разбили стекло. Бросали

Темпов в работе не сдадим

Наш коллектив рабочих и ИТР цеха взял на себя в октябре месяце ряд конкретных обязательств. Взятые обязательства у коллектива не расходятся с практическими делами, что показывает работа в первой декаде месяца. На 10 октября план немалом уже выполнен на 43 процента.

Цифра выполнения плана свидетельствует о том, что коллектив цеха понял задачу, которая поставлена перед ним в октябре месяце. Лучшие люди цеха принимают все меры, чтобы создавшиеся подчас затруднения выправить на ходу.

На заводе в течение двух месяцев отсутствует остродефицитная сталь для изготовления инструмента для цеха, где начальником тов. Ягубкин, что грозило остановкой производства.

Заместитель начальника цеха тов. Алексеевский В. Н. внес ряд рационализаторских предложений, что позволило снабжать цех инструментом бесперебойно. Сей-

час тов. Алексеевский проводит опытные работы по реставрации отработанного инструмента.

В предоктябрьском соревновании замечательные образцы в работе показывают комсомольско-молодежные бригады и стахановцы цеха. Для примера можно привести только один день—10-е октября. В этот день бригада тов. Коростелевой выполнила задание на 353 процента а сама бригадир—на 468 проц. Бригадир т. Лемешко выполнила задание на 306 процентов, тов. Савченко—на 401 процент.

В этот день смена мастера тов. Чернышова выполнила задание на 200 процентов, смена мастера тов. Красникова—на 195 процентов, смена мастера тов. Максимова—на 198 процентов.

В суровые дни войны коллектив цеха работал самоотверженно. В мирных условиях коллектив цеха закрепляет накопленный большой опыт и темпов в работе не сдает.

А. БРАНД,
начальник цеха.

ЗАБОТА ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ О ДЕТЯХ

Секретариат ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в создании детских домов при промышленных предприятиях.

Детские дома должны быть организованы в первую очередь для сирот, родители которых работали на предприятии и погибли в годы Отечественной войны, и для детей многосемейных родителей, нуждающихся в материальной помощи.

Центральным комите-

там профсоюзов предложено определить совместно с наркоматами до 1 ноября 1945 года предприятия, где необходимо создать детские дома и установить количество детей, которые должны быть туда направлены. Профорганизациям следует принять активное участие в организации детских домов, подбирать совместно с директорами предприятий соответствующие помещения, добиться своевременного изготовления инвентаря, мебели, кровати одежды. Профсоюзные организации должны также участвовать в подборе подготовленных воспитателей.

Профсоюзам предложено повседневно заботиться о воспитании, образовании и материально-бытовых условиях воспитанников детских домов при предприятиях.

В течение октября и ноября должны быть переданы в ведение хозяйственных организаций детские дома для сирот, открытые при предприятиях по инициативе профсоюзов. ТАСС.



Формирующая гусеница за работой

камни. Я обратился в 45-е отделение милиции—хулиганство прекратилось, но ненадолго.

Наступает 1945 год, технику усовершенствуют. К окаян привязывают камень и издали дергают веревку. Камень стучит в окно. Тринадцатилетняя дочь не в состоянии заниматься. Стучат и в окна соседних квартир.

Я беседую с хулиганствующими детьми и их родителями—напрасно.

В августе возвращаюсь домой—в семье переполюх. Жева плачет. Стекла разбиты, в комнате—комья грязи.

22 августа дверь квартиры оказалась с варужной стороны привязанной к перилам так, что ее нельзя было открыть.

В милиции говорят, что хулиганящие подростки не могут быть наказаны—им только

еще 15 лет. Нужно ждать еще год.

Но разве из этого следует, что хулиганство должно оставаться безнаказанным?

Кто же он—этот нередко еще встречающийся Генка Шпрот, находящий удовольствие в том, чтобы мешать людям отдохнуть после работы? Кто он таков?

Мы не будем говорить о его происхождении. Кто бы ни был его родители, они плачут оттого, что у них такой сын. Но что увлекло его на этот путь?

Расхлябанность? Да, пожалуй с самого раннего возраста нужно воспитывать детей в духе дисциплины. Нередко мы сами поощряем первые шаги будущего Генки Шпрота. Сегодня это осуждение учителя, завтра—осуждение матери. Ваш сын проехал без билета в метро? Вы считаете

это милым ребячеством. Он нарисовал на двери портрет соседа с какой-нибудь надписью—это еще можно объяснить забавной шуткой. Но что вы скажете, когда в вагон, в котором вы уезжаете, в часы школьных занятий войдет ваш сынишка, подвыпивший и ломающийся, и развязно провозгласит:

—Зак-куривай «Беломор»! Что еще? Бездельничанье? Да, конечно. Всякое бессмысленное болтанье в клубах, в магазинах, на станциях надо пресекать.

Но притягательная сила хулиганства, быть может, более всего заключена в ложной славе, которая манит юношу. Сначала это слава «отчаянного», а потом и опасного парня. Вот он, шаркая ногами, расхлябанно болтая руками, наперед кем не сворачивая, шестует по тротуару. «Пог-види-

те, какой я!—кажется, хочет он сказать.—Да не вздумайте сделать мне замечание, мне ведь ничего не ст-ит осыпать вас самыми отборными ругательствами!» Он и не подозревает, как он жалок. «Несчастное насекомое!—думаете вы.—Бабая же пустая радость тебя притягивает, какое дешевое удовлетворение нужно твоему тщеславию».

Мы должны бороться с этим видом плесени непримиримо и сурово.

Если такой тип встретился на твоей дороге, не оставляй его гнусных проделок безнаказанными. Если Генка Шпрот есть среди твоих знакомых, скажи, что ты не будешь здороваться с ним, пока он таков. Если он—среди твоих друзей, стыдись такой дружбы, пока другие еще не стыдятся дружить с тобой.

Сергей КРУЩИНСКИЙ.

Условия учащимся детям не созданы

Качество подготовки и воспитание детей в школе во многом зависит от условий, которыми располагает само помещение. В школе должно быть светло, тепло и чисто. Школа должна располагать достаточной площадью и обеспечена необходимым учебным инвентарем. Вот те необходимые требования к школе, которые в ней должны быть

Этих условий в настоящее время в нашей школе нет.

Школа мала. Общая кубатура не соответствует тому количеству учащихся, которое в ней учится. В школе мало света, так как часть оконных проемов забито фанерой, а в вечернее время недостаточно электрического освещения из-за отсутствия лампы, а в некоторых классах нет подводки. К зиме школа подготовлена плохо. Не отеплены двери, не отремонтирована крыша и не засыпаны цоколя.

Школа не имеет достаточного количества парт. Это приводит к тесноте, тем более, когда ученики из-за холода одеваются.

Школа по своей площади очень мала и во время перемен школьники вынуждены обитать в узеньком коридоре. Школа работает в две смены, а это не дает возможности как следует проветривать помещение.

Все эти неудобства в школе отражаются не только на успеваемости ребят, но и не нормально действуют на их общее физическое состояние. Заведующей школой тов. Массальской, совместно с председателем поссовета тов. Походковой и директором завода тов. Башкаговым, необходимо принять все меры для создания нормальных условий учащимся детям. Нужно подыскать второе помещение, чтобы разрядить скученность, в которой находятся наши ученики

А. ЩЕРБИНИНА.

Подготовится к зиме

в противопожарном отношении

Приближается зима и скоро начнется усиленная топка печей, которые во многих домах еще не отремонтированы. Не отремонтирована отопительная система по 1-му, 3-му и 4-му домоуправлениям.

Необходимо также произвести зашивку окон в чердачных помещениях и закрыть все чердачные люки, чтобы предотвратить проникновение туда посторонних лиц, — особенно детей.

Пожарная охрана также предупреждает граждан, что установка временных железных печей как в домах, а также и в учреждениях может производиться только с письменного разрешения

органов пожарной охраны.

Категорически запрещается пользование самодельными электроприборами (кипятильники, электроплитки), а также запрещается хранение дров и хозяйственного инвентаря в коридорах и на лестничных клетках.

Лица, нарушающие указанный противопожарный режим, будут подвергаться административному взысканию (штрафу)

Коммунальному отделу нужно принять срочные меры, чтобы отопительная система домов была полностью отремонтирована и чердачные помещения приведены в соответствующий порядок

Н. ВАСИЛЬЕВ,
пом. н-ка ППН.

Выполним план на 120 процентов

Коллектив цеха включается в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял обязательство план октября выполнить на 120 процентов.

Каждая бригада, каждый рабочий между собою сорев-

нуются и в соревновании показывают образцы труда.

Рабочие заявили:

— Битое обязательство выполним и достойно встретим 28-ю годовщину Октября.

В. ОРЛОВ,
начальник цеха.

ШАХМАТЫ

7 го октября 1945 г. в нашем клубе был проведен шахматный матч между производством и заводоуправлением на 9 досках.

От производства играли: Чуркин, Шевченко, Серов, Чернов, Лавров, Баталин, Тарлаков, Тю-

калов. От заводоуправления играли: Сусоров, Голубинов, Байлин, Румянцев, Иваковский, Абляшев, Л. Бедев, Терещинев, Кулаченко.

Матч закончился победой заводоуправления со счетом 6:2.

К. С.

Нарушают кодекс законов о труде

Работой в столовой у нас мало кто интересуется. Если в цехах завода давно введен нормальный рабочий день, то в столовой работают еще по старинке. А во время уборки овощей и засолки капусты работают и того больше.

Работницы тт. Генаева, Бабкина, Шишкина Н., Левицкая, Никитина, Кирсанова и все посудницы работают 24 часа и 24 часа отдыхают, не пользуясь выходными днями.

По установившемуся в столовой правилу за переработанные часы сверхурочных не оплачивают, отгулов не предоставляют. В табеле у каждого работника значится только 8-ми часовой рабочий день, тогда как в действительности работают больше.

На этот счет существует кодекс законов о труде, который издан для руководства и исполнения.

Л. С.

Техникой безопасности и охраной труда рабочих не интересуются

Очень важное значение в цехах имеет своевременный инструктаж молодых рабочих по технике безопасности и охране труда, а также обеспечение рабочих мест инструкциями.

Этому у нас руководители цехов и производств мало придают значения.

Плохой пример показывает начальник цеха т. Баринов, который уже несколько месяцев как „собирается“ обеспечить цех инструкциями, но дальше этого дело пока не идет. Вопросами техники безопасности и ох-

раны труда занимаются очень плохо и другие цеха. Не действуют на них и административные взыскания (начальники цехов тт. Алексев, Федоров).

Пора, наконец, руководителям цехов и производств понять, что вопросы охраны труда и техники безопасности являются первостепенными и им нужно сейчас придать всю серьезность

А. РУМЯНЦЕВ,
н-к Б. Т. Б.

Отв. редактор

И. П. Антипов.